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1. SOUVISLOSTI 

V dubnu 2015 uplynulo devět let od zavedení domény nejvyšší úrovně (Top Level Domain – 

dále jen „TLD“) .eu. Národní TLD .eu se během uplynulých devíti let ukázala být 

inovativním a moderním rozšířením, které je dokonale schopno se vyrovnat TLD, jež existují 

již od konce 90. let 20. století, a uspět v konkurenci nových všeobecně použitelných TLD 

(dále jen „gTLD“), které byly zavedeny v roce 2014. Na konci prvního čtvrtletí roku 2015 

byla TLD .eu šestou největší národní doménou nejvyšší úrovně (dále jen „ccTLD“) na světě
1
. 

S téměř čtyřmi miliony registrací se TLD .eu stala pro Evropany, kteří si vybírají jméno 

domény pro svou přítomnost na internetu, vyhledávanou možností. 

V souladu s článkem 8 nařízení (ES) č. 733/2002 o zavádění domény nejvyšší úrovně .eu 

musí Komise jeden rok po přijetí uvedeného nařízení a následně každé dva roky předložit 

zprávu Evropskému parlamentu a Radě. Tato zpráva Evropskému parlamentu a Radě 

se zabývá zaváděním, účinností a fungováním TLD .eu za předchozí dva roky, konkrétně 

v období od 1. dubna 2013 do 31. března 2015. 

2. PRÁVNÍ RÁMEC A HLAVNÍ ZÁSADY DOMÉNY .EU 

Doména nejvyšší úrovně .eu byla zavedena prostřednictvím těchto právních předpisů: 

— nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 733/2002 o zavádění domény nejvyšší 

úrovně .eu
2
 (ve znění pozdějších předpisů)

3
, 

— nařízení Komise (ES) č. 874/2004 ze dne 28. dubna 2004, kterým se stanoví obecná 

pravidla pro zavádění a funkce domény nejvyšší úrovně .eu a zásady, jimiž se řídí 

registrace
4
 (ve znění pozdějších předpisů)

5
. 

                                                 
1 Doména .tk je kvůli zvláštnímu rámci a prodejnímu modelu vyňata. 
2 Úř. věst. L 113, 30.4.202, s. 1. 
3 Nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1137/2008 ze dne 22. října 2008 o přizpůsobení 

některých aktů přijatých postupem podle článku 251 Smlouvy regulativnímu postupu s kontrolou podle 

rozhodnutí Rady 1999/468/ES – Přizpůsobení regulativnímu postupu s kontrolou – Část první (Úř. věst. 

L 311, 21.11.2008, s. 1). 
4 Úř. věst. L 162, 30.4.2004, s. 40. 
5 Nařízení Komise (ES) č. 1654/2005 ze dne 10. října 2005 (Úř. věst. L 266, 11.10.2005, s. 35), nařízení 

Komise (ES) č. 1255/2007 ze dne 25. října 2007 (Úř. věst. L 282, 26.10.2007, s. 16), nařízení Komise 

(ES) č. 560/2009 ze dne 26. června 2009 (Úř. věst. L 166, 27.6.2009, s. 3), nařízení Komise (EU) 

2015/516 ze dne 26. března 2015 (Úř. věst. L 82, 27.3.2015, s. 14). 
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Ve sledovaném období bylo nařízení (ES) č. 874/2004 pozměněno nařízením Komise (EU) 

2015/516, kterým se zavedly technické kontroly s cílem předcházet případné vizuální záměně 

mezi registrovanými jmény v doméně .eu, především s ohledem na jména domén se znaky 

národních abeced (IDN) podporované od prosince 2009, a to za těmito účely: 

— zajistit, že rejstřík ověří platnost žádostí o registraci před samotnou registrací jména 

domény, nikoli až po ní,  

— umožnit rejstříku zavádět další znaky podporované protokolem IDNA2008 a zaktualizovat 

seznam jmen domén rezervovaných pro EU, Island, Lichtenštejnsko a Norsko. 

V květnu 2013 Komise v souladu s nařízením (ES) č. 733/2002 zveřejnila výzvu k vyjádření 

zájmu pro výběr provozovatele rejstříku pro TLD .eu. Výzva byla uzavřena dne 20. června 

2013. Byla obdržena jediná přihláška, a to od sdružení EURid
6
. Hodnotitelé dospěli k závěru, 

že návrh EURid splňuje minimální požadavky u všech kritérií výběru. Rozhodnutí Komise 

o ustanovení sdružení EURid provozovatelem rejstříku pro doménu nejvyšší úrovně .eu bylo 

zveřejněno dne 12. dubna 2014
7
.   

3. REGISTRACE A VYUŽÍVÁNÍ JMEN DOMÉN V TLD .EU 

V období, kterému se věnuje tato zpráva, zaznamenala ccTLD .eu stabilní růst, stejně jako 

ostatní evropské ccTLD. V roce 2014 byl meziroční růst TLD .eu výjimečně vysoký (5,3 %). 

Ke konci prvního čtvrtletí 2015 vykazovala ccTLD .eu celkem téměř 3,9 milionu registrací, 

což znamená čistý nárůst registrací v TLD .eu o 4,3 % od předchozí zprávy a činí z ccTLD .eu 

čtvrtou nejoblíbenější ccTLD v EU.   

Průměrná míra obnovování jmen domén .eu zůstává na 80 %, což je ve srovnání 

s odvětvovým průměrem ve výši 73 % velmi solidní číslo. 

Situace v oblasti jmen domén se v uplynulých dvou letech dramaticky změnila vzhledem 

k zavedení nových gTLD poté, co sdružení ICANN (Internet Corporation for Assigned 

Names and Numbers) otevřelo prostor pro gTLD. V době vypracovávání této zprávy bylo 

delegováno 684 nových gTLD. Jejich registrace celkově představují 6,3 milionu jmen domén, 

přičemž největší podíl tvoří doména .xyz s více než 1 milionem registrací. Nový trh s gTLD 

však nenaplnil všechna očekávání, protože zájem uživatelů je výrazně nižší, než 

se předpokládalo. Na úrovni ccTLD byl dopad prozatím minimální, a to z několika důvodů – 

včetně nasycení trhu, zvýšené konkurenceschopnosti či větších pravomocí na úrovni 

elektronických podatelen, neboť některé z nich se staly rejstříky a naopak. Odhaduje se, že 

se růst ccTLD zpomalí, a od roku 2017 by dokonce mohl být záporný.  

S ohledem na historickou tendenci, stávající situaci na trhu a předpovídaný budoucí růst je 

cílem udržet míru růstu počtu registrací ve výši zhruba 4 % ročně.  

                                                 
6 EURid (European Registry of Internet Domain Names) je nezisková společnost, která spravovala TLD 

.eu na základě smlouvy s Evropskou komisí. 
7 Prováděcí rozhodnutí Komise ze dne 11. dubna 2014 o ustanovení rejstříku pro doménu nejvyšší úrovně 

.eu (Úř. věst. L 109, 12.4.2014, s. 41). 
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4. JMÉNA DOMÉN SE ZNAKY NÁRODNÍCH ABECED (IDN) 

4.1 IDN v doméně .eu 

Zavedení jmen domén se znaky národních abeced (dále jen „IDN“) na nejvyšší úrovni spadá 

do působnosti sdružení ICANN. Dne 16. listopadu 2009 zahájilo sdružení ICANN tzv. 

zrychlený proces zavádění IDN pro ccTLD
8
, aby usnadnilo zavedení koncovek internetových 

domén nejvyšší úrovně reprezentujících kódy zemí (např. .gr, .bg, .eu) a používajících jiné 

znaky než latinku (např. cyrilici, řeckou či arabskou abecedu nebo čínské znaky).  

Na základě podání, která Komise obdržela od Kypru, Řecka a Bulharska ohledně jejich 

upřednostňované podoby koncovky .eu, podal rejstřík EURid dne 5. května 2010 sdružení 

ICANN žádost o otevření registrace pro verze TLD .eu v cyrilici a řečtině. Řecký řetězec .ευ 

a řetězec v cyrilici .ею byly považovány za zaměnitelné se stávajícím ASCII řetězcem ccTLD 

(.eu), proto si jejich zavedení vyžádalo zdlouhavý postup hodnocení.  

Zatímco hodnocení řetězce v cyrilici (.ею) bylo úspěšně dokončeno, řecký řetězec (.ευ) 

neprošel technickým hodnocením, protože je „vizuálně totožný nebo vizuálně zaměnitelný 

přinejmenším se třemi řetězci dle ISO 646-BV – ‚.eu‘, ‚.ev‘ a ‚.ey‘“. Komise vydala rejstříku 

EURid pokyn, aby odložil případnou žádost o delegování řetězce v cyrilici (.ею), dokud 

se nevyřeší otázky kolem řeckého řetězce (.ευ).  

 

V období, jemuž se věnuje tato zpráva, vypracovaly Komise a rejstřík EURid plán provedení 

IDN .eu na vysoké úrovni. V plánu, který rejstřík EURid předložil v září 2014, je nastíněn 

přístup pro spuštění .eu v řecké abecedě a cyrilici (např. je povolen pouze formát 

„řečtina.řečtina“) a opatření pro správu staršího stávajícího systému (formát „znaky jiné než 

latinka.znaky ASCII“).   

 

Poté, co se rejstřík EURid dohodl s Komisí na strategii, předložil panelu EPSRP (Extended 

Process Similarity Review Panel) dne 20. ledna 2014 žádost o opětovné posouzení řetězce .ευ 

a zaslal radě ICANN dopis, v němž zdůraznil obavy a poukázal na rozpory ohledně 

stávajícího prováděcího plánu pro IDN ccTLD a pokynů EPSRP zveřejněných sdružením 

ICANN v listopadu 2013. V odpovědi od ICANN nebylo několik vznesených bodů 

uspokojivě vyřešeno.  

 

Výsledek hodnocení panelem EPSRP byl rejstříku EURid sdělen dne 10. října 2014 a na 

internetových stránkách ICANN byl vyvěšen k veřejným připomínkám dne 17. října 2014. 

Podle panelu není řetězec .ευ zaměnitelný s „.ev“ a „.ey“, ale je zaměnitelný s „.EV“ a „.EY“. 

Pokyny lingvistického panelu neobsahovaly žádný postup, který by lingvistický panel měl 

použít v případě, kdy je požadovaný řetězec zaměnitelný s jiným řetězcem v majuskulích, ale 

nikoli v minuskulích.  

 

Na několika setkáních s ICANN zástupci Komise a EURid zdůraznili slabiny a povrchnost 

celkového postupu posuzování zaměnitelnosti řetězců, který je extrémně přísný v oblasti 

ccTLD, ale mnohem liberálnější v novém prostoru gTLD, kde žádosti o řetězce jako .hotel 

                                                 
8 Další informace o zrychleném postupu naleznete na adrese: http://www.icann.org/en/topics/idn/fast-

track/ 

http://www.icann.org/en/topics/idn/fast-track/
http://www.icann.org/en/topics/idn/fast-track/


 

5 

 

a .hotels nebo .car a .cars nebyly považovány za zaměnitelné a byly povoleny. V době 

sestavování této zprávy nařídila rada ICANN svým zaměstnancům a organizaci ccNSO 

(Country Code Names Supporting Organisation), aby dále přepracovali zrychlený postup tak, 

aby poskytoval pokyny v případě zaměnitelnosti s řetězci v majuskulích, ale nikoli 

v minuskulích. 

Vícejazyčnost je zakotvena ve Smlouvách Evropské unie a podpora, šíření a usnadňování 

vícejazyčnosti je jednou z hlavních zásad orgánů EU. Zpřístupnění ccTLD .eu v jiných 

evropských písmech je tudíž důležitým politickým cílem.  

5. FUNGOVÁNÍ REJSTŘÍKU 

5.1 Rejstřík 

Rejstřík EURid je celoevropskou neziskovou organizací se sídlem v Diegemu (Belgie) 

a regionálními pobočkami ve Stockholmu, Praze a Pise. Tvoří jej dva zakládající členové, 

DNS Belgium (rejstřík .be) a Istituto di Informatica e Telematica (rejstřík .it), a osm 

přidružených členů: ARNES (rejstřík .si), CZ.NIC (rejstřík .cz), Business Europe 

(konfederace 39 odvětvových federací z 33 zemí), výbor pro internet ECTA (European 

Community Trademark Association), EMOTA (European Multi-channel and Online Trade 

Association), IAB Europe (Interactive Advertising Bureau), CECUA (Confederation of 

European Computer Users) a UEAPME (Evropské sdružení řemesel a malých a středních 

podniků). Hlavní servery EURid se nacházejí v Belgii (v Bruselu) a v Nizozemsku 

(v Amsterodamu). 

5.2 Vztahy s elektronickými podatelnami 

Rejstřík pro TLD .eu podle příslušného právního předpisu sám nevykonává činnost 

elektronické podatelny
9
. Hlavní prioritou rejstříku EURid nadále zůstává poskytovat kvalitní 

služby svým 751 schváleným elektronickým podatelnám (nazývaným též „registrátoři“). 

Rejstřík EURid pravidelně hodnotí spokojenost elektronických podatelen pro doménu .eu. 

Poslední průzkum spokojenosti elektronických podatelen pro doménu .eu se uskutečnil 

v období od 4. čtvrtletí 2013 do 1. čtvrtletí 2014. Ze 176 největších elektronických podatelen 

EURid jich odpovědělo 103, přičemž 97 % z nich bylo spokojeno nebo velmi spokojeno. 

Rejstřík EURid nadále pro komunitu svých elektronických podatelen provozuje nepřetržitou 

technickou podporu.  

Rejstřík po intenzivní a strukturované komunikaci s komunitou elektronických podatelen pro 

doménu .eu spustil dne 15. září 2014 vlastní registrační platformu. S novou registrační 

platformou byly zavedeny nové statusy jmen domén, přičemž současně došlo ke změnám 

služeb DAS (Domain Availability Service), Whois
10

, EPP (Extensible Provisioning Protocol), 

jakož i dat uplynutí registrace jména domény a dat pro jejich obnovu.  

                                                 
9 Ustanovení čl. 3 odst. 4 nařízení (ES) č. 733/2002 a 2., 3. a 4. bod odůvodnění a článek 4 nařízení (ES) 

č. 874/2004. 
10 Systém umožňující zjistit, kdo je odpovědný za dané jméno domény. 
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5.3 Mezinárodní vztahy 

Ve sledovaném období se rejstřík EURid pravidelně a proaktivně zapojoval do ekosystému 

internetu. Jeho činnosti zahrnovaly proaktivní účast na zasedáních a seminářích Rady 

evropských rejstříků národních domén nejvyšší úrovně (Council of European National Top 

Level Domain Registries, CENTR), předsednictví pracovní skupiny CENTR-IGF, které vedlo 

k úspěšné realizaci seminářů regionálních organizací na výročních zasedáních IGF v letech 

2013 a 2014, účast na zasedáních ICANN a zapojení do pracovních skupin ccNSO pro proces 

rozvoje politiky týkající se IDN, od roku 2014 předsednictví pracovní skupiny ICANN 

ccNSO pro strategický a provozní plán, partnerství s UNESCO, spolupráci s ICANN na 

sdílení osvědčených postupů rejstříku EURid mezi rejstříky a elektronickými podatelnami na 

Blízkém východě, každoroční kurzy o správě internetu na univerzitě College of Europe 

v Bruggách a na univerzitě Scuola S. Anna v Pise. Od března 2014 jsou představitelé rejstříku 

EURid aktivně zapojeni také do procesů IANA Stewardship Transition a ICANN 

Accountability.  

5.4 Marketingové a informační činnosti 

V průběhu uplynulých dvou let rejstřík EURid realizoval několik marketingových činností na 

dvou úrovních: 

— navázání pevného partnerství s elektronickými podatelnami pro propagaci TLD .eu 

prostřednictvím spolufinancovaného marketingového programu a dalších programů 

pobídek. V rámci tohoto programu rejstřík vkládá 0,75 EUR za každé nově registrované 

jméno domény .eu a 0,30 EUR za každé obnovené jméno domény na spolufinancovaný 

účet pro marketing vytvořený pro každou elektronickou podatelnu. V roce 2013 bylo 

předloženo 94 různých návrhů, v roce 2014 jich bylo 86. Program se mezi elektronickými 

podatelnami těší rostoucí oblibě a ostatní rejstříky jej napodobují. V roce 2013 získal cenu 

CENTR za nejlepší  marketingovou akci rejstříku, 

— přímý marketing pro zvyšování povědomí o doméně .eu prostřednictvím online 

reklamních kampaní a pravidelné billboardové kampaně na bruselském letišti s jednou 

z nejznámějších podporovatelek EURid, tenistkou Flavií Pennettovou. Všechny kampaně 

vedou na marketingové stránky rejstříku (ambitionhasanaddress.eurid.eu), kde mohou 

uživatelé internetu najít reference od společností i jednotlivců, kteří si pro prezentaci sebe 

či svých produktů online vybrali jméno v doméně .eu.  

V roce 2014 rejstřík EURid vyhlásil ceny .eu Web Adwards, které oceňují nejlepší stránky .eu 

v pěti kategoriích. Slavnostní udílení cen v Bruselu dne 19. listopadu 2014 bylo z hlediska 

propagace .eu velice úspěšné. Vzhledem k tomuto úspěchu připravuje rejstřík druhý ročník. 

5.5 Finanční situace 

Rejstřík je autonomní externí organizací, ale Komise v souladu s právním rámcem 

a smlouvou o koncesi na služby pečlivě dohlíží na jeho finanční situaci. Úplné účetní kontroly 

na místě vykonává nezávislý finanční auditor. Komise vykonává svou roli dohledu 

prostřednictvím přezkumu připomínek auditora, čtvrtletních a výročních finančních zpráv, 

čtvrtletních zpráv o pokroku, návrhů rozpočtu a strategických a marketingových plánů. 

Finanční záležitosti se s rejstříkem pravidelně projednávají na čtvrtletních zasedáních a na 

zasedáních na úrovni útvarů. 
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Při zahájení provozu TLD .eu byly příjmy plynoucí z vysokého počtu registrací domén 

podstatně vyšší než náklady rejstříku. Vzniklé roční přebytky byly převedeny do rozpočtu 

EU. Aby se přebytky snížily a zohlednilo se, že díky rostoucímu počtu registrací klesají 

náklady na jedno jméno domény, rejstřík elektronickým podatelnám postupně snižuje různé 

poplatky. Aby rejstřík splnil svůj smluvní závazek, že bude pracovat za nákladově 

orientované ceny, rozhodl se od ledna 2013 změnit poplatek za obnovení a prodloužení 

registrace jména domény ze 4,00 EUR na 3,75 EUR. 

Klíčové finanční aspekty rejstříku byly v letech 2013 a 2014 nadále stabilní, příjmy i výdaje 

se pohybovaly okolo 13 milionů EUR ročně. V důsledku toho byl čistý finanční výsledek 

vyrovnanější než v předchozích letech: za účetní období 2013 přebytek ve prospěch rozpočtu 

Evropské unie činil 535 017 EUR, za účetní období 2014 pak 76 953 EUR.  

 

Komise pečlivě sleduje změny v rozpočtovaných a skutečných nákladech rejstříku, zejména 

pokud jde o marketing (2,8 milionu EUR v roce 2013 a 3,0 milionu EUR v roce 2014)
11

 

a lidské zdroje (4,7 milionu EUR v roce 2013 a 4,4 milionu EUR v roce 2014). Nárůst 

nákladů na marketing v roce 2014 je dán vysokým počtem registrací, a tudíž vyššími 

příspěvky do spolufinancovaného marketingového fondu, jakož i novými informačními 

iniciativami, které souvisely s tím, že o registraci domén v TLD .eu mohli nově žádat také 

obyvatelé Islandu, Lichtenštejnska a Norska. 

 

5.6 Kontinuita činností, odolnost a kvalita 

5.6.1 Kontinuita činností 

Rejstřík EURid otestoval několik prvků své infrastruktury tzv. „spot testem“ na obnovu po 

katastrofě. Test ukázal, že předpokládaná redundance v systémech telefonie nefungovala tak, 

jak bylo navrženo, a vyžadovala úpravy. Konkrétněji, hlavní přepínací infrastruktura 

se v průběhu simulovaného selhání chovala správně a služby zůstaly dostupné, front-endové 

přepínače, které propojují front-endové servery s firewally a internetem se v průběhu 

kontrolovaného automatického přepnutí na zálohu (failover) chovaly správně, ale některé 

služby byly nedostupné kvůli implementačním předpokladům, které se v praxi ukázaly liché. 

Předpoklady byly upraveny a nové testy ukázaly, že přepnutí na zálohu funguje tak, jak má.  

Celý registrační software byl v roce 2014 přepsán a byl uveden do ostrého provozu v září 

téhož roku. V prosinci pak proběhl audit plánu kontinuity provozu (Business Continuity Plan, 

BCP). Test se uskutečnil dne 16. prosince a byl auditován společností 

PricewaterhouseCoopers (PwC), která dospěla k závěru, že „veškeré testy týkající se oblasti 

působnosti testu BCP, které byly provedeny v různých časových rozestupech, proběhly 

úspěšně“.  

5.6.2 Bezpečnost 

V září 2010 rejstřík EURid dokončil implementaci protokolu DNSSEC (Domain Name 

Security Extensions) pro TLD .eu. DNSSEC je protokol pro ověřování pravosti zobrazených 

odpovědí jmenných serverů (internetových stránek) až po kořenovou oblast internetu v tzv. 

„řetězu důvěry“. Má chránit uživatele internetu před podvrženými údaji DNS, ale plného 

                                                 
11 Tyto údaje zahrnují finance vyhrazené na spolufinancovaný marketingový program pro elektronické 

podatelny. 



 

8 

 

potenciálu může dosáhnout pouze tehdy, pokud jsou všechny zóny v hierarchickém stromu 

DNS podepsané. V roce 2013 byla zavedena sleva za DNSSEC (sleva 0,02 EUR měsíčně 

z poplatku za jméno domény za každé správně podepsané jméno domény), aby se dále 

podpořilo zavádění DNSSEC na úrovni elektronických podatelen. 

5.6.3 Plán kvality Whois 

Rejstřík EURid běžně používá opatření bránící phishingu a jiným druhům škodlivého chování 

na internetu. Zejména je kontrolován soulad doménových jmen s kritérii způsobilosti 

a u nových registrací se prověřuje, zda neodpovídají podezřelým vzorcům nebo zda 

nevykazují jiné anomálie. 

Podle článku 4 dohody o akreditaci elektronických podatelen .eu musejí elektronické 

podatelny zajistit, aby každý držitel jména domény dodržoval předpisy EU (v platném znění), 

registrační politiku .eu a smluvní podmínky .eu, jak jsou uveřejněny na stránkách rejstříku.  

Od roku 2013 rejstřík EURid usiluje o zlepšování kvality údajů Whois pro doménu .eu 

a podněcuje spolupráci elektronických podatelen při dodržování jejich smluvních povinností. 

Za tímto účelem rejstřík zahájil projekt Plán kvality Whois, v rámci nějž se databáze Whois 

kontroluje a opravují se případné nepřesnosti. 

5.7 Audit a technické ověření rejstříku v roce 2013 

Komise podle smlouvy o koncesi na služby uzavřené s rejstříkem EURid může dát provést 

„audit jím vybraným externím subjektem nebo přímo útvary Komise. Cílem tohoto auditu je 

ověřit dodržování smlouvy ze strany poskytovatele služeb.“ 

Komise provedla audit mezi 3. a 4. čtvrtletím roku 2013. Na základě výsledků auditu 

a technického ověření dospěly auditní útvary Komise k závěru, že provozovatel rejstříku – 

sdružení EURid Asbl/vzw – smlouvu o koncesi na služby pro organizaci, správu a řízení TLD 

.eu dodržel.  

Zároveň auditoři označili několik oblastí, které je možno vylepšit, například: 

— zavedení účinné interní politiky pro střet zájmů (kterou měl rejstřík EURid zavedenou, ale 

byla dále upřesněna a zpřísněna),  

— posouzení nezbytnosti poboček ve třech dalších členských státech (což byla součást 

smluvních povinností podle původní smlouvy o koncesi na služby; rejstřík EURid se již 

zavázal, že posoudí přínos poboček, když v roce 2013 reagoval na výzvu k vyjádření 

zájmu pro výběr provozovatele rejstříku pro TLD .eu.),  

— zavedení formální politiky v oblasti zadávání zakázek (od dokončení auditu rejstřík 

EURid svůj interní postup prohlásil za oficiální a povinný pro výdaje nad určitou 

prahovou hodnotu),  

— provádění pravidelných přezkumů postupu pro vytváření rezerv (EURid je provádí jednou 

ročně v těsné spolupráci s útvary Komise). 
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5.8 Soudní řízení a spory ohledně jmen domén 

5.8.1 Případy projednávané u Tribunálu a Soudního dvora Evropské unie 

Tribunál: žádný případ, 

Soudní dvůr Evropské unie: jedno rozhodnutí o předběžné otázce. 

Odvolací soud v Bruselu v roce 2011 položil Soudnímu dvoru Evropské unie předběžnou 

otázku ve věci lensworld.eu (Pie Optiek vs. Bureau Gevers).  

Soudní dvůr vydal rozsudek dne 19. července 2012. Odvolací soud ve svém konečném 

rozhodnutí ze dne 3. října 2013 zamítl nárok vznesený společností Pie Optiek vůči rejstříku 

EURid jako nepřípustný. Soud dospěl k závěru, že společnost Gevers udělala chybu, 

a přikázal jí vyplatit společnosti Pie Optiek náhradu škody ve výši 70 000 EUR, která byla 

z velké části tvořena náklady vynaloženými v souvislosti se soudním řízením. 

Nebylo podáno žádné odvolání, rozsudek odvolacího soudu v Bruselu je tedy konečný. 

5.8.2 Postup alternativního řešení sporů 

Veškeré spory mezi držiteli jmen domén .eu nebo námitky proti rozhodnutím rejstříku .eu 

mohou být předloženy vykonavateli postupu alternativního řešení sporů (Alternative Dispute 

Resolution, ADR), kterým je Rozhodčí soud při Hospodářské komoře České republiky 

a Agrární komoře České republiky (dále jen „rozhodčí soud“). 

Postupem ADR není dotčeno případné soudní řízení. Stížnosti lze předkládat online 

v kterémkoli úředním jazyce EU
12

. 

 

Alternativní řešení sporu s rejstříkem EURid ve věci jednoznakových jmen domén  

Proti rejstříku EURid bylo zahájeno řízení ADR 06814 ve věci jmen domén e.eu, f.eu, y.eu. 

Podle použitelných pravidel by jméno domény .eu mělo obsahovat nejméně dva znaky.  

Stěžovatel napadl zamítnutí žádostí o registraci rejstříkem EURid.   

Ve svém rozhodnutí ze dne 18. listopadu 2014 člen senátu ADR stížnost zamítl. Stěžovatel 

se neodvolal a věc byla uzavřena. 

 

Snížení poplatku za alternativní řešení sporů (dohoda mezi rozhodčím soudem a rejstříkem 

EURid) 

Dne 27. června 2012 rozhodčí soud a rejstřík EURid oznámily zvláštní snížení poplatku za 

ADR, aby se tento postup pro doménu .eu ještě více zpřístupnil.  

Poplatek ve výši 1 300 EUR za základní řízení, tj. za napadnutí jednoho až pěti jmen domén 

před jednočlenným senátem, byl v rámci nové struktury poplatků platné po dobu šesti měsíců 

počínaje dnem 1. července 2012 snížen o 700 EUR. V roce 2014 byly poplatky za ADR dále 

sníženy, takže celkové snížení za podání stížnosti v rámci ADR ode dne 1. ledna 2015 činí 

                                                 
12 Statistika alternativního řešení sporů viz příloha 3. 

 

http://lensworld.eu/
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1 000 EUR. Sleva ve výši 1 000 EUR se přiznává každé předložené stížnosti, bez ohledu na 

počet rozporovaných jmen domén a požadovaný typ senátu. 

5.8.3 Jiná soudní řízení 

Ve sledovaném období byl rejstřík EURid účastníkem těchto řízení: 

Depmarc 

Společnost Depmarc napadla rozhodnutí rejstříku EURid o zamítnutí jejích žádostí, podaných 

v období „sunrise period“
13

, o 36 jmen domén založených na nizozemských obchodních 

názvech. Stěžovatel požadoval, aby soud přikázal rejstříku EURid převést jména domén na 

společnost Depmarc. Spor byl vyřešen dohodou o narovnání a dne 14. listopadu 2013 jej soud 

prohlásil za uzavřený. 

Z 36 jmen domén bylo 30, u nichž nebyla v rámci „sunrise period“ přijata žádná další žádost, 

dne 11. března 2014 uvolněno pro všeobecnou registraci. Zbývajících 6 jmen domén, u nichž 

byly v rámci „sunrise period“ přijaty další registrace, bylo aktivováno na jméno žadatele.  

Dotace 

Žádost české společnosti Dotace podaná v rámci „sunrise period“ byla validačním zástupcem 

(i rejstříkem EURid) zamítnuta kvůli nedostatečnému prokázání přednostních práv na jméno 

„Dotace“. Rozhodčí soud ve svém rozhodnutí (věc 04281) potvrdil zamítnutí jména domény 

dotace.eu ze strany rejstříku EURid. Žadatel o jméno domény se následně odvolal u soudu 

prvního stupně v Bruselu. 

Stěžovatel odmítl podepsat dohodu o narovnání, proto rejstřík EURid podal stížnost pro 

zlovolné soudní řízení, aby mohl řízení obnovit a získat konečný výsledek. 

Dne 24. října 2014 vynesl soud prvního stupně rozsudek zcela ve prospěch rejstříku EURid.   

6. REGISTRACE EMAS A KOMPENZACE EMISÍ CO2 

Dne 23. května 2012 se rejstřík EURid stal prvním evropským rejstříkem s certifikátem 

EMAS
14

 (registrační číslo BE-VL-000016). Závěrečné posouzení 9 cílů a 41 opatření 

programu EMAS 2012–2014 ukázalo, že 95 % cílů bylo splněno, a to včetně toho hlavního: 

                                                 
13 Jde o speciální období registrace domén, během něhož si držitelé ochranných známek mohou předběžně 

zaregistrovat jména, která jsou stejná nebo obdobná jako jejich ochranné známky, aby předešli 

cybersquattingu. Toto období předchází spuštění domény nejvyšší úrovně (TLD) pro všechny. Aby 

si skupina nebo jednotlivec mohli jméno zaregistrovat, musí být schopni prokázat, že na něj mají 

přednostní právo. Období „sunrise period“ bylo pro doménu .eu rozděleno do dvou fází. První fáze 

začala dne 7. prosince 2005 a byla vyhrazena žadatelům o registraci s přednostními právy na základě 

ochranných známek a zeměpisných názvů. Druhá fáze začala dne 7. února 2006 a byla vyhrazena pro 

firemní, obchodní a osobní jména. Všechny žádosti podané v rámci období „sunrise period“ musely být 

doprovázeny dokumenty, které potvrzovaly nárok na daná práva. O žádostech pak rozhodovala 

společnost PricewaterhouseCoopers Belgium, kterou si rejstřík EURid zvolil jako validačního zástupce. 

Dne 7. února 2006 byl rejstřík otevřen pro firemní, obchodní a osobní jména. Během prvních 15 minut 

bylo podáno 27 949 žádostí, za první hodinu celkem 71 235 žádostí. 

 
14 Systém EU pro environmentální řízení a audit (EMAS) je nástroj řízení pro podniky a jiné organizace, 

jehož prostřednictvím mohou hodnotit, vykazovat a zlepšovat svou environmentální výkonnost.  

https://cs.wikipedia.org/wiki/Cybersquatting
https://cs.wikipedia.org/wiki/Dom%C3%A9na_nejvy%C5%A1%C5%A1%C3%ADho_%C5%99%C3%A1du
https://en.wikipedia.org/wiki/Sunrise_Period
https://cs.wikipedia.org/wiki/PricewaterhouseCoopers
https://cs.wikipedia.org/wiki/EURid
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úplné kompenzace emisí CO2 rejstříku EURid. Po výročních auditech rejstřík EURid 

v 1. čtvrtletí 2015 zahájil proces obnovy registrace EMAS a rozšíření registrace na pobočku 

v Pise. 

Od roku 2013 rejstřík EURid ověřuje své emise CO2 a zakupuje si certifikované kredity na 

jejich kompenzaci. 

7. ZÁVĚRY 

Model TLD .eu byl úspěšně zaveden a účinně funguje. 

Za uplynulé dva roky posílila TLD .eu svou pozici jedné z největších a nejoblíbenějších TLD 

v Evropě i ve světě. Zůstává úspěšná i přes setrvalý, ačkoli pomalejší, růst ccTLD 28 

členských států a přes zvýšenou dostupnost gTLD, s níž rejstřík drží krok díky značce kvality, 

s níž je TLD .eu spojována. 

Pět let poté, co rejstřík EURid podal žádost o řetězec .eu v řečtině a cyrilici, sdružení ICANN 

stále ještě neschválilo řeckou podobu .ευ s odůvodněním, že je zaměnitelná s jinými řetězci 

v majuskulích. Komise opakovaně žádala sdružení ICANN, aby příslušný postup co 

nejrychleji dokončilo. Zdůraznila při tom, že by měla být stanovena pravidla pro „trvalý“ 

postup pro žádosti o IDN, aby se předešlo zbytečným průtahům. Jde o jedno z témat veřejné 

politiky, na které bude Komise nadále upozorňovat ve vládním poradním výboru, který 

poskytuje poradenství ve věci veřejné politiky sdružení ICANN i jeho složkám. 

Finanční situace rejstříku byla ve sledovaném období stabilní. 

Komise dohlíží na využívání systému pro alternativní řešení sporů vykonávaného rozhodčím 

soudem, který zajišťuje ochranu práv žadatelů o registraci ve všech jazycích EU. Na základě 

doporučení auditorů snížil rejstřík EURid poplatky, aby se zlepšila dostupnost systému pro 

jednotlivce i malé a střední podniky, které mají důvod se domnívat, že jejich jména domén .eu 

byla neoprávněně zaregistrována třetími stranami. 

Prostředí DNS v nedávné době prošlo jednou z největších změn za poslední dvě desetiletí. Na 

trhu se objevily stovky nových gTLD, což někdy vyvolalo zmatek mezi žadateli o registraci 

i mezi elektronickými podatelnami. Nástup sociálních sítí současně vedl k poklesu zájmu 

o jména domén, protože mladší koncoví uživatelé internetu a dynamické nové společnosti 

nyní raději využívají ke komunikaci a přítomnosti online rychlejší sociální média. 

TLD .eu a její rejstřík ukázaly, že jsou velmi dobře schopny se vypořádat s výzvami, kterým 

dosud čelily, přestože se do budoucna očekává, že v jejich oblasti bude panovat ještě větší 

konkurence. Komise vede s rejstříkem pravidelný a konstruktivní dialog, aby se prošetřily 

a stanovily možné způsoby řešení nových otázek v oblasti DNS a zároveň se zachovala 

bezpečnost, spolehlivost a užitečnost prostoru .eu pro stávající i budoucí zúčastněné subjekty.  
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PŘÍLOHA 1: Největší TLD na světě ke dni 31. března 2015 

 

 

Zdroj: Čtvrtletní zpráva o pokroku rejstříku EURid, 1. čtvrtletí 2015. 

PŘÍLOHA 2: Počet registrací v doméně .eu podle čtvrtletí 
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PŘÍLOHA 3: Stížnosti v rámci ADR podle let 

 

 Stížnosti podané 

v roce 2013 

Stížnosti podané 

v roce 2014 

leden  6 5 

únor 5 5 

březen 4 4 

duben 4 1 

květen  2 6 

červen  7 5 

červenec  6 4 

srpen  2 7 

září  3 7 

říjen  6 7 

listopad  4 7 

prosinec  3 4 

CELKEM 52 62 

 

Případy ADR uzavřené v roce 2013: 57 (z toho 47 stížností bylo přijato) 

 

2013 Zamítnuté  

stížnosti 

Přijaté  

stížnosti 

Vadné  

stížnosti 

Narovnání CELKEM 

leden   6   6 

únor  3   3 

březen  4 1  5 

duben  1   1 

květen   7   7 

červen  2 6   8 
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červenec   5  2 7 

srpen  1 3  1 5 

září   1 1  2 

říjen   6 1  7 

listopad   2 1  3 

prosinec   3   3 

CELKEM 3 47 4 3 57 

  

Případy ADR uzavřené v roce 2014: 57 (z toho 43 stížností bylo přijato) 

 

2014 Zamítnuté 

 stížnosti 

Přijaté 

 stížnosti 

Vadné  

stížnosti 

Narovnání CELKEM 

leden   6  1 7 

únor  1   1 

březen 1 4   5 

duben 1  1  2 

květen   7   7 

červen   1   1 

červenec   4 1  5 

srpen   5 2  7 

září   2 1  3 

říjen  1 3 1  5 

listopad  2 2 1  5 

prosinec   8 1  9 

CELKEM 5 43 8 1 57 
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PŘÍLOHA 4: Celkový počet jmen v doméně .eu podle země žadatele 

 

Zdroj: Čtvrtletní zpráva o pokroku rejstříku EURid, 1. čtvrtletí 2015.
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PŘÍLOHA 5: Počet domén .eu na tisíc obyvatel 

 

 

Zdroj: Čtvrtletní zpráva o pokroku rejstříku EURid, 1. čtvrtletí 2015. 
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PŘÍLOHA 6: Registrace IDN v rámci domén .eu proti celkovému portfoliu domén .eu 

 

 

Zdroj: Čtvrtletní zpráva o pokroku rejstříku EURid, 1. čtvrtletí 2015. 
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